
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

きたくの GIGA スクール  

   
保護者＆教員向けアンケート調査結果 

  ギ ガ 

北区は、令和３年度から、『１人１台端末』の環境による教育が実践できるよう、取り組んでいます。 
今回は、区立小中学校の教職員、児童生徒の保護者を対象に実施したアンケート結果をご紹介します。 
 
✪アンケート調査の概要 

 

GIGA スクール構想に関して、区立小中学校のすべての教員と保護者に対してアンケート調
査をお願いしたって聞いたけど。そのアンケートについて教えて。 

 

アンケートの実施目的は、GIGA スクール構想に基づき導入する ICT 環境に対する意識調
査を実施し、教員や保護者が期待する事項や課題について把握するとともに、その結果を
踏まえた導入後の運用方針やサポート体制を検討・整理することです。 

 

調査は、どういう方法で行ったの?  

 

来年度に導入を予定している G Suite のフォーム機能を利用してアンケートを作成し、学校
連絡配信メール(すぐメール)を使って、調査の協力をお願いしました。 

    

調査は、どんな内容だったの? 教員と保護者のアンケート、それぞれについて教えて。 
 

 

教員のアンケートでは、「ICT 活用の現状と今後の活用促進に向けた期待や課題」につい
て、保護者アンケートでは、「家庭における ICT 活用状況及び学校 ICT に関する期待や不
安等」についてお尋ねしました。 

 
✪教員から見た現状と課題 

 

教員向けのアンケートについて、まず、現状に関する分析結果を教えて。 

 

ICT の活用状況では、過半数の教員が、「自身の授業で毎日活用している」一方、「月１
回もしくは全く活用していない」割合が２割弱という結果となりました。現在活用できていない
教員が、いかに ICT を活用していけるか、きっかけを提供する仕組みが必要だと思います。 

 

授業で毎日使っている教員半数、ほとんど又は全く使っていない教員が２割弱か。現状は
分かったけど。今後の活用について、教員はどう考えているの? 

 

１人１台端末になれば、約８割の教員が、「現状より積極的活用したい」意向があること、
また残り２割の教員のほとんどが、「必要に応じて、もしくは身近な教職員が使い始めたら活
用したい」とし、「活用したいと思わない」はごくわずかでした。 

 

GIGA スクール構想で ICT 環境が整備されることを契機に、デジタル活用が進む可能性は
高いと言えそう。ところで、ICT 導入に向けた課題について、教員はどう考えているの? 

 

スキルや普及体制面では、「現場でサポートする人材や体制について」が最も多く、次いで
「事前準備に時間がかかる、どれを使えばよいのか分からない」、「教員間で ICT 活用の知
見や情報を共有する仕組みがない」が、課題として挙げられています。 

 

ハード面の環境についてはどうなのだろう。整備、管理、運用面で大きな課題になりそうことに
ついて、教員はどうとらえているの? 

   

「校内 LAN 等のネットワーク通信の速度が遅い」、「ICT 機器の準備や起動に時間がかか
る」、「端末・ICT 機器が足りない」、「ICT 機器トラブルによる中断」の順となっています。 

 

発行  北区教育委員会事務局  

・ＧＩＧＡスクール構想推進プロジェクトチーム   

・教育振興部 教育政策課 

第６号 ２０２１年（令和３年） ２月 ５日 

 
 



北区教育委員会 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

✪教員から見た今後の期待 

 

『一人一台端末』の導入は、もう間近。ICT 環境が充実することについて、教員は、どのよう
な効果やメリットを期待しているのか教えて。 

 

教員が期待していることは、多い順に「授業内外で、自由な利活用が進み、児童生徒の活
用能力が向上する」、「学年・習熟度に応じた個別最適な学習が支援できる」、「アクティブ
ラーニング等で ICT を活用し、児童生徒の課題発見・解決力を向上させる」などでした。 

 

急速にデジタル化が進むことについて、不安に思っている人も、少なくないと思う。 
教員は、どのようなサポートを拡充してほしいと思っているの? 

 

教員が望むサポート体制は、「授業で使える素材を手間なく準備できるソフト・ツールの拡
充」、「ICT 支援員の拡充」、「デジタル教科書等、既成の教育コンテンツの拡充」、「ICT に
関する教員研修や研究授業の充実」などという結果でした。 

    

使い勝手のよいソフトウェアに期待する教員が多いみたいだね。 
どのようなソフトウェアを利用したいと思っているの? 

 

具体的には、多かった順に、「デジタル教科書」、「ドリル教材」、「協働学習補助ツール」、
「プログラミング教材」、「遠隔授業ツール」などという結果になりました。導入するソフトウェアに
ついては、「GIGA スクール構想運用検討委員会」で検討しています。数あるソフトウェアのな
かから、第一線で活用する教員の意見をしっかり聴いて、選んでいく予定です。 

 
✪ 保護者アンケートの調査結果 

 

保護者アンケートの結果についても教えて。現状の家庭における活用状況として、子どもたち
は、家庭でパソコンやタブレットをどのように活用しているのだろう? 

 

多い順から、「動画の閲覧、再生」、「インターネットの情報検索」、「ゲーム」、「デジタルドリル
等の学習」、「オンライン授業等での学習」という結果でした。 

 

保護者の期待していることについて教えて。保護者は、学校で ICT 環境の活用を推進して
いく場合、どのような活用方法を期待しているの? 

  

「出欠連絡やプリントのデジタル化など、学校との連絡対応の効率化」、「学年・習熟度など
児童生徒一人ひとりの進み具合に応じた学習支援」、「授業内外で自由な利活用が進
み、児童生徒のパソコンやインターネット等の活用能力の向上」、「多様な学習コンテンツか
ら教材を選択して利用」、「先生の業務負荷軽減」の順に多かったです。 

 

保護者が不安に思っていることも教えてください。 
保護者が、ICT 教育の推進に対して、心配や不安を感じることは? 

 

多い順に、「グループチャット等での悪口、いやがらせ、仲間はずれ」、「貸し出された端末の
破損・紛失等への弁償対応」、「児童生徒の個人情報の漏洩」、「学習中に関係ない使い
方で遊んでしまう恐れ」などという結果でした。 

 

調査結果から分かることは、先生も保護者も、期待が膨らむ一方で、同時に不安も抱えて
いるということね。 

  

これらの課題解決に向けて、プロジェクトチームや運用検討員会でさまざまな検討を行ってい
ます。皆さんの期待に応えられるよう、また不安解消に向けて、しっかり取り組んでいきます。 

 
 
 〒114-8546  東京都北区滝野川 2-52-10   

北区役所滝野川分庁舎２階 11 番    東京都北区教育委員会事務局  
【構想全般に関すること】    教育政策課           TEL:3908-9279 
【端末機器に関すること】   学校支援課 学校支援係  TEL:3908-9293 
【学習全般に関すること】    教育指導課 指導係      TEL:3908-9287 

 


